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Házszabály és obstrukció.
Debrecen, Julius 11.

Hangos zsivaj keletkezett a po­
litika berkeiben. A berek lakói Ri­
koltva rebbentek fel s vésztjósló 
vijjongással röpködnek most önma­
guk körül a — levegőben.

A tájékozatlanok azt hihetnék, 
hogy nagy bajt jelent ez a bábeli 
hangzavar.

Pedig semmi baj sincs ebben a 
zavarban.

Ennek az épületes politikai kép­
nek a láttára egy másik kép tűnik 
elébem — hasonlatul.

Ezerszámra menő varjú sereg 
— csak néha-néha krákogva egyet- 
egyet egyik-másika — nyüzsög a 
kopárrá szikkadt száraz mezőn. — 
egyszerre csak elkezd az egyik 
hangosan sikoltozni s egy pontra 
meresztve tekintetét, izgatottan ug­
rál e pont körül. Utána óriási krá- 
kogásba tör ki s süni csomóba go- 
molyodik az egész varjú sereg. 
Mintha mind veszélyt érzene, báiha 
nem is tudja a vad ribillió okát.

Ám csak pár percig tart a nagy ká­
vái odás, mert az az e^y, amelyik 
kezdte a hangos krakogást, neki 
vág csőrével a földnek és pillantás 
alatt bekapja, elnyeli az egész 
összegomolyodás okát, a földből elő­
tűnő egy — kicsinyke bogárt. Ez 
evvel elhallgat, de a többi szinte, 
vég pélkül háborog tovább.

Épp ilyen ez a mostani politi­
kai kép is.

A politika varjúi közül — bo­
garat talált az egyik, nagy hűhót 
csaptak felette a külön állók s ezek 
után az egész sereg óriási lármába 
tört ki.

A bogarat találó politikai varjú 
rögtön elnyelte a — bogarat, de 
azért a varjú sereg még most is 

‘ nagy zúgásban kéjeleg.
1 Kossuth Ferenc, amint felfe- 
I dezte, azonnal el is nyelte a ház- 
I szabály revízió eszméjét. Az eszmé­

nek nem tulajdonított életre való 
fontosságot, nem is csapott telette 
sen mil éle hűhót. De nem igy a kö­
rülötte levők. Ezek még most is, 
amikor pedig még ott nyomban el­
tűnt a házszabályrevizió eszméje,

még mindig berzenkedő krákogás- 
sal zsibonganak.

A házszabályrevizió kérdése le­
hetett oka ezelőtt, a Tiszák uralko­
dása idején, ilyen féle ribilliónak, de 
ma már senki se fél ettől a kérdés­
től, mert nem jelenikezhetik az mai 
politikai berendezkedésünk mellett 
ijesztő alakban.

Kár hát olyan nagy lármát csapni 
felette akkor, amikor már az első 
hang is elnyelte.

Jobb volna, ha e helyett azon 
gondolkoznának az illetékes ténye­
zők, miként csinálhatnák meg azt, 
hogy a házszabályokat se kelljen 
módositani, mégis eleve ki legyen 
zárva az, hogy a magyar nemzet 
parlamentjében nemzetiségi obstruk­
ció c-utolja meg a magyar nemzet 
föltétien szuverenitását s gátolja 
meg magyar nemzeti államisá­
gunk kiépítése felé való törekvé­
sünket.

Mert a mai ribilliónak tulajdon­
képen ez kellene, hogy — lényege 
legyen.

A mai házszabályainkhoz nem 
engedi a nemzet, hogy bárki is és

-

Pénelopé.
Cyklopskövekből durván összeróva 
A boltos, hűvös, óriás terem.
Az oltár egy homályos szegleten, 
Cseng-bong minden a dalba, játszi szóba.
Ott ülnek körbe a nagy asztaloknál 
A kérők mind és vigadnak vadul; 
Penelopének titkon könnye hull 
Fehér kezében surran a fonott szál.

Az ajtóban egy koldus. Rongy ruhája, 
Kezében reszket törött kőkupája,
Szeme megsimul a ház asszonyán.

Az föltekint . . remegve összerezzen 
És ismeretlen boldog sejtelemben 
Rég hallott nászdal zümög a szobán.

Kutby Sándor.

Sorok a gyerekről.
— A „Debreozen“ eredeti tárcája. — 

Irta: Sz. Szigeihy Vilmos.
Tulajdonképen ma nem is gyerek, ha­

nem lány, Egy apró kis tömzsi kölyök, hosz- 
zu szőke hajjal, betyárosan vilogó szemmel,

amelyben száz pajkos ördög kacérkodik. A 
szája olyan pici, hogy szinte csodaszámba 
megy, mint fér ki ezen a sok kiabálás és 
nagyhangú kijelentése, a miket — hiszen oly 
természetes — föltétlenül respektálni kell.

Még nincs három éves máris el van 
rontva. A „nincs“ fogalmát nem ismeri, épp 
úgy lehetetlen bármely kívánságát megta­
gadni, részint mert maga a bübáj résziül 
pedig mert addig lármázik. civakodik, hogy 
eléri a célját.

A gyermeknevelés óriási gondja azon­
ban végre egyezer mégis csak elfogadja a 

' szülőket, s hogy azt mondja az arany hajú 
csöppség, nem selypítve, de toppantva a lábá­
val, a pesztrának: Kis Kati, úgy kidoblak az 
ablakon, hogy csak I — megkomolyodik a 
gondolkozás.

Vannak itt még egyéb események is, 
teszem azt a szertelenség, mérték nem isme­
rése a szórakozásban, sőt apró indulatosko­
dás, hogy ke.ere üt az anyjának, mikor az 
nem teljesiti borzasztó gyorsasággal a kí­
vánságát.

A gyerekek találkozó helyén, a játszó­
téren, ott szeretett volna maiadni hajnalig és 
a füle botját sem mozgatta a hazahívó szóra. 
Végül is meg kellett fogni a karját, szép szó­
val eleintén, majd fenyegetve hívni, mire a 
kisasszonyka levetette magát a földre és fej­

leszteni kezdte ama későbbi szép szoprán 
hangját.

Ezen a napon nagy csődben folyt le a 
vacsora. A gyerek komolyan mutatta a ha­
ragot, fehuzta az orrát (no, volt is mit azon 
a piszén 1) az ételhez nem nyúlt.

A szülők valósággal megdöbbentek, — 
kezdték is volna mar az események lelár- 
gyalását, de a csöppség beleszólt, értett min­
dent és tudia, hogy ötét szapulják, indula- 
toskodott tovább is.

El kellett előle vonulni.
— Mit csináljunk vele ? kezdte az 

ember.
— Megáll az eszem.
— Láttad, mikor felhoztam a lépcsőn, 

hogy rugdolódzott f
— Miért nem pacskoltad meg ?
— Félek, hogy baja lesz.
— De hogy lesz baja. A jó szó már 

nem használ.
— Verd meg te.
— Amikor feh m csapkod, rá is szok­

tam ü'ni a kezére, de nem vés i komolyan.
To vagy az anya, i ikid kill eiéiyuen 

föllépned.
— Máshova kell ütni, még pedig úgy, 

‘ hí gy megérezze. Végtére a jövőjére is gon­
dol az ember s isién mentse meg attól, hogy 

I elkényezt, tett, makrancos teiemiés legyen

A Dreher sörcsarnok!

AZ APOLLO CSOPORT.
: (Igazgatók : Ormai és Roland.):

Csak július hó 25-ikéig lehet a szenzációs 
~ uj műsort látni!

Esős időben az étteremben.
Kezdete Va9-koi\ I. hely 60 kr. 11. hely 40 kr.
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alig vagy itthon, do nekem kell kínlódnom.
Elhallgattak, mert a kisasszonyka diri­

gálta künn a cselédeket.
— Küld aludni, mondta az apja, későre 

jár az idó.
Hát a na*y tragédia ekkor fejlődött ki. 

Patyu már megint toppantgatni kezdett és 
indulatosan jelentette ki:

— Én nem megyek, de én nem me­
gyek 1

— Kiviszünk holnap sétálni, kocsikázni 
is fogunk.

— De én akkor sem megyek.
Apa és anya egymásra néztek, az asz- 

szony végre is megfogta a gyerek kezét.
— Minden jó gyerek alszik ilyenkor, 

gyere te is.
A sok rejtett sérelem és epe csak most 

tört ki. Felháborodva az erőszakon, már 
megint ráütött az anyja kezére, azt sem 
bánta, hogy visszakapja, sőt hogy ölbe kap­
ták, már kézzel-lábbal kapálózott és ordított 
ahogy tudott.

Ekkor azonban már ott volt a tűzhe­
lyen az apja is, bekövetkezett továbbá a ki­
látásba helyezett pneskolás, a melynek rózsa­
színű nyomai szemmel láthatók valának.

Szinte elkékült, tombolt, a szó megakadt 
a torkán (hogyne, ekkora merészség 1) de

fölváltotta a mérget a csöndes sirás egy kis 
keserű mellékizzel.

A szülők magukra maradtak, úgy hall­
gatták a hálószobából kifelé szürődőq an- 
gokat.

— Azt hiszem, nagyon ráütöttél, je­
gyezte meg az asszony.

— Ne féltsd nem tört csontja.
— Elhiszem, de igy nem szabad bán­

tani. Fojtsd először el magadban a haragot 
ős csak azután pacskold meg.

— Hát igaz, magamon kívül voltam, 
mikor felvillant ellőttem, hogy mivé fejlő­
dött ki a természete.

A fojtott gelice-bugás, a rendkívüli ese­
mény hatásaként, inkább a megdöbbenéstől, 
elfojtva tört kifelé, — az ember szemében 
könnyek jelentek meg.

— Mi bajod?
— Az, hogy neveld te a gyermeket, én 

nem bánom, akármilyen rossz, de többet 
nem nyúlok hozzá.

— ígérd meg ezt határozottan, kapott a 
szón az asszony.

— ígérem. Végtére most még tudatlan 
gyerek, aki az ösztöne után indul. Ha na­
gyobb lesz, jobban érti a szót.

— Persze, hogy igy van 1 Éppen azért 
nem szabad bántani Meg aztán nem is 
mindig olyan rossz 1 Annyi kedvesség van

bármily formában is hozzányúljon. 
Helyes érzék, mely azt mondja, 
hogy e házszabályok ma az egye­
düli" alkotmánybiztositókunk. E biz­
tosítékokhoz való hozzányulás min­
denesetre csak erőtlenitené azokat. 
Ez pedig a mai erőtelen nemzet tel­
jes elerőtlenitését jelentené.

Más oldalról azonban egyene­
sen életbevágó feladata a nemzet­
nek, hogy a szóld arabolást s külön­
válást akaró (szeparatisztikus) nem­
zetiségi törekvéseket parlamentünk 
házában már csirájában lehetetlenné 
tegye.

Ez a feladat és a mai házsza­
bálynak változatlanul való fenntar­
tása néni zárja ki egymást, sót 
nagyon is megférhet egymás mel­
lett.

Nem is nehéz a feladat, mely 
ezt a fontos kérdést helyesen meg­
oldja.

Csak a képviselői összeférhe­
tetlenségi törvényt és a büntető tör­
vényt kell egy pár szükséges jó 
szakasszal megtoldani. Nem szük­
ség ezeknek a szakaszoknak még 
csak hosszunknak se lenniük.

Röviden lehetne kodifikálni, 
hogy a magyar országgyűlésnek 
nem lehet tagja az, aki a magyar 
nemzeti állam egysége, a magyar 
nemzet egységes alkotmánya, szu­
verenitása, tekintélye és becsülete, 
nyelve s intézményei ellen akár 
szóval, akár tettel izgat, vagy egy­
szerűen cselekszik, avagy bármi­
lyen magatartásával ellenséges ér­
zületet árul is el. Büntető törvény­
könyvünk meg ha megvédi az 
egyeseknek s az állam kebelében 
levő egyes szervezeteknek a becsü­
letét és vagyonát, mindenekelőtt 
való szigorú büntetést állapíthatna 
meg azok ellen, akik az egész nem­
zet becsületét és vagyonát támadják

meg. A hűtlenség eseteit — melyek 
ma kodifikálva vannak — helye­
sebben s szélesebb alapon lehetne 
törvénybe iktatni és büntetni.

Ha államunk minden érdeket 
megvéd ebben az országban, kell, 
hogy saját érdekét első sorban és a 
legerélyesebben védje meg.

Politikai hírek.
A kiegyezési tárgyalások. Bécsből 

táviratozzák nekünk: A kiegyezési tárgyalá­
sokat délelőtt tiz órakor folytatták. A ma­
gyar kereskedelemügyi minisztérium részéről 
Szájboly Kálmán udvari tanácsost, Csatáry 
Frigyes államvasuti igazgatót és dr. Neumann 
Károly miniszteri osztálytanácsost is bevon­
ták a tanácskozásba. A mai tárgyaláson min­
denekelőtt a vasúti tarifák kérdése került 
szóba, a fogyasztási adók ügye valószínűleg 
a délután folyamán kerül sorra. A ma reg­
geli lapok azt a hirt közük, mintha a ki­
egyezési tárgyalások keretében arról is szó 
esnék, hogy a magyar malmok rendelkezé­
sére álló díjszabással szemben az osztrák 
malmok őrleményeinek differenciális kezelése 
érvényesüljön. Félhivatalosan kijelentik, 
hogy ez a kérdés egyáltalában nem kerül 
szóba.

Wekerle és Kossuth itthon. Wekerle 
Sándor miniszterelnök és Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniszter, mint Bécsből távira­
tozzék, ma este onnan Budapestre utaznak.

Az első szocialista beszéd. A mes­
terválasztási javaslat feletti vita során a 
Reichsratban tegnap hangzott el az első 
éleshangu szociáldemokrata beszéd. Nemec 
cseh szociáldemokrata képviselő szólalt fel s 
többek közt a következőket mondotta:

A lengyelek rendszerint centrumpár- 
tiak, amikor reményük van rá, hogy pénzt 
kaphatnak az osztrák parlamenttől, csak 
ha ez a reményük hiábavaló, akkor kez­
dődik nálunk a autonom álláspont. Stern­
berg gróf holdkóros beszédében a szociál­

demokratákat olyan színben tüntette fel, 
mintha azok volnának a gonoszok, mig a 
nemcsak kizárólagos szivenviselői a cseh 
népnek. Síernberg gróf ezzel a kijelenté­
sével bebizonyította, hogy nagyobb jártas­
sága van azokban a szalonokban, amelyek­
ben Cleo de Merode uralkodik, mint azo­
kon a területeken, ahol Clio az ur. A 
világon nincsen nemesség, amely olyan 
bűnös volna, mint éppen a cseh ariszto­
krácia. Éppen gróf Sternberg egyik-elődje, 
egy Sternberg Zdenda volt az, aki kon- 
spirált törvényes királya, Podjebrad György 
ellen, hogy Mátyás magyar királlyal szö­
vetkezzen, akit arra birt, hogy a katho- 
likus nemesekkel Morva- ős Csehorszá- 
gokba törjön. Az emberek ezrét mészárol­
ták le akkor, a két ország egy része pedig 
por és hamuvá tétetett. Ha egy cseh arisz­
tokratát megkérdeznők, hogy vagyonát 
honnan szerezte, a feleletre jó sokáig vár­
hatnánk. A jó emberek vagyona még 
abból az időkből való, amikor a cseh 
protestáns nemesség fejeit leszedték a 
törzsökükről, jószágaikat elkobozták és 
azokat a Schwarzen bergek ős Lobkowi- 
tzoknak osztogatták ki.

A szegedi Kossnth-aifér.
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A képvisel öháss ülése.

Saját tudósítónktól.
Budapest, julius 10.

Tizenhármán vannak a teremben, mikor 
Justh Gyula megnyitja az ülést. A megnyi­
tás előtt 01 ay Lajos szemrehányásokat tesz 
Fenyvesi Somának, a gyorsiroda főnökének, 
mert a naplóba szerinte értelmetlenül vették 
be tegnapi beszédét. Ebből éles szóváltás 
fejlődik ki, de további következménye nincs 
dolognak. Napirenden a kérvények vannak.

Justh Gyula elnököl az ülésen.
Elfogadják harmadszori olvasásban a 

tegnap elfogadott javaslatokat.
Héderváry Lehel, mint a mentelmi bi­

zottság előadója jelentést tesz Keller István 
mentelmi ügyében, akit hamis tanuzásra való 
rábírás miatt jelentettek fel. Ajánlja, hogy 
függesszék fel Keller mentelmi jogát, már
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egész életében. Tudod-e, mit mondott a na­
pokban a mamának ? Feleselt vele, erre a 
mama rászól: megdádázluk I A kis arcátlan 
odatolja a betyár arcát és szörnyű komolyan 
feleli:

— Engem apuka és anyuka dádál, te 
pedig mindjárt menj haza.

— Hallatlan 1
— Nem ismer tekintélyt. A tavaszi le­

vegő teljesen kivette a tormájából, olyan, 
mint egy rakoncátlan csikó.

— Mondasz valamit, de ezt csak a ja­
vára tudom Írni. Eleget volt négy fal közé 
zárva rossz időjárásban, örüljünk, hogy 
egészséges és szereti a tiszta levegőt.

— Hála istennek, ezen csak örülni le­
het, de a természete 1 A sok rossz szokása I 
Meg kell egyszer komolyan büntetni, hogy 
érezze a büntetést. A szembe való dicsőrge- 
tósscl hagyj föl, ne udvarolj neki s főleg ne 
emlegesd, hogy szép. Már nézi magát a tü­
körben és válogat a ruhák között. Jó Ízlése 
van, az is szent.

— Borzasztó, még hiú is lesz I
— Akin szép ruhát lát, azt megdicséri. 

Nagyapónak csakis úgy köszön, ha ezukrot 
kap.

— Jézusom, haszonleső.
— Rossz; sokszor majd megbolondulok. 

Te, persze, nem látsz ebből semmit, mert

íauv julius ll.

íjol tölthetjük legkellemesebben szabad időnket? ‘“SSSÍKir
Olcsó szobák. Pontos kiszolgálás. Kitűnő étkezés. Naponta zoneestóly.

TSg-ósss éjjel nyitva I!

DEBRECZEN, Petőfi-tér 7. szám. i 
Szives pártfogást kór

REIK JAKAB.

■ateSfe
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osak azért is, hogy kellő bírósági elégtételt 
nyerjen (helyeslés.)

J A Ház kiadja Keller Istvánt.
Következtek a kérvények. Az egyesü­

lési jogról szóló kérvényeknél elvttik Me- 
zgfx Vilmos tegnap beadott határozati javas­
latát és a bizottsági jelentést fogadta el.

Vita nélkül fogadták el ezután a kér­
vények egész tömegét.

Nagy György kéri, hogy a sepsibükj 
szádi, valósággal jobáizy sorban élő emberek 
kérvényét pártolólag adják ki a kormánynak.

Moskovitz Iván előadó hozzájárul Nagy 
György indítványához.

A Ház Nagy György indítványát fo­
gadja el.

Több kérvénysorozat vita nélkül való 
letárgyalása után

Becsey Károly ismerteti Szeged város 
kérését. Két esztendő előtt a Szegedi Kossuth 
szobron koszorút találtak, amelyen ez a fel­
irat volt: „Dicső emlékednek — a visszatar­
tott katonák“. A koszorút egész zászlóalj 
szedte le a szoborról Domanik százados ve­
zetésével.

Nagy György: A királynak ilyen em­
ber kell! Csalány Szegedi térparancsnok ős 
táborszernagy lett azóta.

Becsey Károly szerint a kérvényi bi­
zottságról javasolja, hogy a katonák garáz­
dálkodása fölött a Ház fejezze ki megbotrán­
kozását s utasítsa a belügyminisztert, hogy 
az alkotmánybiztositékok közt gondoskodjék 
arról, hogy a városok autonom joga ellen 
ilyen inzultus ne történhessék többet.

Nagy György indítványozza, hogy a 
Ház kötelezze a honvédelmi minisztert, hogy 
záros határidő alatt tegyen jelentést azokról 
az intézkedésekről, amelyeket e tárgyban 
tett.

Visontai Soma nevetségesnek tartja a 
bizottságnak azt a kívánságát, hogy a bűnös 
katonák ellen csak uj törvény alkotása után 
tehessünk megtorló lépéseket. Ennyire még 
sem züllött' az ország szuverénitása. Nagy 
György indítványához csatlakozik.

Günther Antal: Ez az eset 1903 őszén 
történt. Azóta lényeges fordulat állott be. 
Kéri a Házat, borítson fátyolt a múltra s fo­
gadja el a bizottság javaslatát.

Becsey Károly azt mondja, hogy Csa- 
lányi Géza táborszernagy azóta meghalt, 
úgy sem lehet elégtételt szerezni.

A Ház többsége Nagy György inditvá-

benne, hogy kárpótol mindenért. Csak látnád, 
mikor a tükör előtt nézi magát valamelyik 
uj ruhájában!

— Ennivaló bájos lehet.
— A papának nem akat kezet csó­

kolni.
jobbén nincs olyan veszedelem, bizo­

nyára el volt merülve a játékaiban.
Csakugyan játszott, házat épített.
— Azért mondom, mert az öreget sze­

reti. Hányszor mulatnak el órákon át egy­
mással. Csak lehet neki is gyöngébb, vagy 
rosszabb hangulata. Nem kell erőltetni sem­
mire.

— Dehogy teszem a világért sem. Ha­
nem újból Ígérd meg, hogy nem nyúlsz többé 
hozzá.

— Esküszöm.
Gyöngéd öleléssel pecsételték meg a 

fogadalmat, közbe éberen figyelve, még egy­
más előtt is titkolva az érdeklődést, hogy 
vájjon mi történik a hálószobában ?

Hála istennek, ott már kacagott a kis 
betyár, valami felvidította.

Hamar az ajtóhoz hallgatózni, akkor 
mondja éppen a hajas babájának, a melyik 
mellette szokott feküdni.

— Rossz baba, csúnya, majd adok én 
neked 1 Szabad anyuka kezére ütni? Nesze 
neked dádá.

nyát fogadta el ős Günther fölszólalása elle­
nére a bizottság jelentését elvetette.

Az elnök tiz percre felfüggeszti az
ülést.

Szünet után folytatják a kérvények tár­
gyalását.

Dinárait merénylet a Nagyerdőn.
Fölrobbant az állomás mellett. 

Riadalom a Nagyerdőn.

dinamitot az épület közelében ve­
tették el. ..

A rendőrség széleskörű nyomo­
zást indított a titokzatos ügyben.

etéNEL.
— julius 11.

(Saját tudósítónktól.) Szenzációs 
és éppen nem mindennapi eset fog­
lalkoztatta tegnap a debreceni rend­
őrséget. Az eset rövid foglalata az, 
hogy a Nagyerdőn dinamit robba­
nás történt. Hogy a dinamitot tar­
talmazó csomag, hogy, miként ke­
rült oda, ki gyújtotta, illetve robban­
totta föl, azt mindezideig kiderítet­
len, de úgy látszik az eset körül­
ményeiből, hogy nem csak riporteri 
fantázia az, hogy ellenséges szán­
dékkal helyezték el és robbantották 
föl idegen kezek a kis vasút nagy­
erdei állomás közelében. Talán épen 
az volt a cél, hogy fölrobbantsák 
érthetetlen okokból az épületet, mely 
azonban nem sikerült és az állító­
lagos terv csütörtököt mondott a 
felrobbantott dinamit anyag csekély­
sége miatt.

Az eset részletei a következők:
Tegnap este kilenc óra tájban a 

I nagyerdei kis állomás és megálló­
hely tői. mintegy két méternyire egy 
kis füstölgő csomag hevert. A járó­
kelők észrevették és közeledni akar­
tak feléje, de mielőtt közelébe ér­
hettek volna a titokzatos égő cso­
mag óriási robajjal és dörrenéssel 
felrobbant.

Az óriási robbanás visszhangot 
vert az erdőben és sokan siettek a 
robbanás színhelyére, hol egy félig 
elégett és szétpukkadt csomagot ta­
láltak, melyet Papp József 50. sz. 
rendőr a bünügyosztályra szolgál­
tatott be.

Itt a szakértők megállapították, 
hogy a csomagban kócok között 
egy kis dobozban dinamit volt el­
rejtve, amelyhez a külső burkon 
keresztül egy zsinór vezetett.

Megállapították különböző tanú­
kihallgatások során, hogy a rej­
télyes csomagot egy idegen férfi 
dobta az épület mellé, előzőleg 
meggyujtva a zsinórt.

Ez a férfi aztán nyomban eltűnt, 
a robbanás pillanatában az olősiető 
rendőr semmiféle gyanús alakot 
nem talált a színhelyen.

Nyilvánvaló, hogy bűnös szán­
dékból robbantotta fel az a bizonyos 
ismeretlen tettes a dinamitot, habár 
az sincs kizárva, hogy valaki merő 
kedvtelésből kísérletezett, habár igen 
gyanús az a körülmény, hogy a

Rotschild, a lepkegyüjtő.
Wertheimstein Rózsika sógora.

— julius 11.
Néhány nap előtt az a hir járta be a 

magyarországi sajtót, hogy Wertheimstein 
Rózsika férje, Charles Rotschild Herkules- 
fürdőn nyaral.

Ma érkezett haza herkulesfürdői üdü­
léséből egy ismert debreceni úriember, aki 
érdekes részleteket beszél a fürdő Rotschild- 
járól.

Mindenekelőtt konstatáljunk kell, hogy 
a lapok híradása téves, mert Rotsohildók 
nincsenek Herkulesfürdőn s az olt tartózkodó 
lord Walter Rotschild nem azonos Charles 
Rotschilddal, Wertheimstein Rózsika férjével. 
A lord az irigyelt fiatal asszony sógora.

Walter Rotschild, akit a hazájában igen 
előkelő természettudósnak ismernek. Való­
sággal lázba hozta Herkulesfürdő közönsé­
gét. Nem maga iránt, mert meglehetősen 
igénytelen ember, hanem a lepkék iránt. 
Tudniillik szenvedélyes lepkegyüjtő, aki 
egész nap egyebet sem tesz, mint óriási 
apparátussal lepkékre vadászik. Hü kisérő- 
társa ebben londoni múzeumának igazgatója, 
akivel folyton együtt van, akivel együtt 
lakik, sétál, ebédel és lepkézik.

Mindakettőjüknek zsebe állandóan tele 
van kábító fiaskókkal, a kezűkben pedig a 
sétabot mellett ott van a lepkefogó. Ha 
véletlenül feltűnik a láthatáron valami érde­
kesebbnek Ígérkező pille, az angolokat egy­
szeribe elhagyja az a hires angol flegma s 
úgy loholnak utána, hogy öröm nézni. S ha 
elcsípik a szerencsétlent, hamarosan előkerül 
a zsebekből a kábító üveg s néhány pilla­
nattal később azzal a vigasztalással huny­
hatja le szemeit a szegény pille, hogy halála 
után előkelő helyre kerül. A lendoni Rotschild 
muzeum elvégre is nem az utolsó hely a 
földön.

A nemes lord lepkegyüjtő szenvedélye 
oly nagy, hogy még estebéd közben sem 
hagyja pihenni. Ilyenkor a szabadban köz­
vetlen, az asztalához hozat egy nagy villa­
mos ivlámpát, amely alá lepkefogó kosár van 
illesztve. Az éjjeli lepkék ezrivel röpdösik 
körül az erős fényt, s Rotschild gyönyör­
ködve nézi őket s lesi, nem akad-e köztük 
olyan példány, amelyet nem ismer? Ha akad, 
félbeszakad az ebéd s a vendéglői közönség 
nagy örömére saját kezűleg elfogja Buz­
galma annyira terjed, hogy vacsora után sa­
ját embereivel összeszedeti az ivlámpák 
alatti kosarakat, megvizsgálja az ott pusztult 
lepke tetemeket. Nagyon érdekes az éjjeli 
lepke vadászat is. Ez nagy lepedőkkel és

A vi legjobb arató gépei az eredeti amerikai M~ Johnehon g»;, épek: 
marokrakó, kévekötő, arató gépek, fűkaszálóit, rend 
gyűjtők kizárólagos gyári taktár RAHMER SANDOR- 
nál Debrecen, Piac-utca 26. nagytőzsde udvar. Arató

gép kezelő kurzus ingyen. Tartalék részekből nagy készlet. r
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rom ízben ízben ismétlődő jeges eső 
felhőszakadással nagy vihar kísére­
tében vonult el a város határa felett, 
mely igen nagy kárt okozott a le­
aratott terményekben, A vihar le­
tépte a házfedeleket és fákat tördelt 
ki. A lábon álló vetésekben és sző­
lőkben a nagy kiterjedésű határban 
a kárt csak néhány nap múlva ál­
lapíthatják meg. A telefon, távirda 
és villan.yvillágitási huzalokat a vi­
har több helyen erősen megron­
gálta. A hírszolgálat estig szüne­
telt.

— A Bocskay-ezobor költségei. A
hajdúböszörményi B icskay-szobor költségei­
nek végső elszámolása céljából a központi 
szoborbizottság holnap délelőtt, Kovács 
Gyula alispán elnöklete mellett ülést tart. 
A szobor összes köliségei körülbelül 42,000 
koronát tettek ki.

— Szálloda a püspöki parókia 
helyen Irtunk már két budapesti 
műépítész Schőmann és Klinger 
azon szenzációs tervéről, hogy az 
ev. ref. püspöki parókia és a szom­
szédos telkeken modern háromeme­
letes épületben elhelyezett szállodát, 
kávóházat és fürdőt óhajt létesíteni. 
A telkekre nézve már ajánlatot is 
adtak be az egyház gazdasági bi­
zottságához, mely a kérdés meg­
oldására egy népes küldöttséget 
küldött ki. E küldöttség már per- 
manenciába is lépett és legelső 
ülését pénteken délután 3 órakor 
tartja az egyházépület tanácstermé­
ben. Az előzetes tárgyalások és 
megbeszélések szerint az ajánlatra 
vonatkozólag kedvező javaslatot fog 
tenni a küldöttség a gazdasági bi­
zottságnak.

— Debreceniek Tátrafüreden. Tát,- 
rafüreden a debreceniek közül Simonffy 
Antal magánzó, továbbá Békés Lajosné ke­
reskedő és fia Pista nyaralnak.

— Wagner Janka temetése.
Tegnap délután öt órakor helyezték 
örök nyugalomra a tragikus végét­
ért fiatal urleány, Wagner Janka 
hült tetemeit. A temetés általános, 
városszerte megnyilvánuló részvét 
mellett folyt le és valóságos ember 
áradat között zajlott a szomorú 
aktus. A fényes gyászszertartás a 
Magas-utcai gyászháznál kezdődött 
és megható jelenetek között a Szent- 
Anna-utcai sirkertben ért véget. — 
A ravatalt már délelőtt koszorúk 
borították, melyeket külön koszorú 
kocsi szállított a sirkertbe. A mély 
s sötét gyászba borult szülőket 
mindenfelől részvétnyilatkozatokkal 
keresték fel a mai napon.

— Az ipartestület köréből. Tegnap 
a7, ipartesteiden lendes békéltető tárgyalás 
volt Vetéssy Béla rendőrfogalmazó jelenlété­
vel. A tárgyaláson a mesterek és alkalma­
zottak kozott felmerült részleges ellentéteket 
intéztek el.

— Sertéuvész Hadházon. A
közeli Hajduhadházon a sertésállo­
mányok között teljes erővel és nagy 
mértékben ütött ki a sertésvész, 
mely eddig is óriási károkat okozott. 
A hatóság meglett minden szüksé­
ges óvintézkedést és Hadházra el­
rendelte az állategészségügyi zár­
latok.

— Feljegygyel ezamosujvárra. A
debreceni Székely-Társaság közli azon tag­
jaival, kik a szövetség augusztus 6-iki köz-

mihályon törvénytelen fia született, akit ott 
hamis n íven bejelentett. A gyermek azon­
ban, mint az altkori szomszédjai most állít­
ják, a második napon eluint. Az asszony ak­
kor azt aiii'otta, hogy bevitte Nyíregyhá­
zára, ahol Pál Mihály nevű apjánál elhe­
lyezte. A szomszéduk ebbe belenyugodtak 
és nem kérdezősködtek többet róla. Az 
anya időközben Amerikába ment és min­
denki azt hitte, hogy gyermekét is magával 
vitte. ,

A napokban aztán Pál Mihály a köz­
ségben járt és kérdezősködött az egykori 
kedvese és a gyermeke felől. A szomszédok 
nagy meglepetésére aztán elmondták, hogy 
mit mesélt nekik az asszony.

Az eset a csendőrség tudomására jutott 
csakhamar. Az ember azt vallotta, hogy 
Szoboszkyné hozzá gyermeket nem hozott 
ős ő is csak must értesült az egész dologról. 
A csendőrség most erélyes nyomozást indí­
tott a titokzatos ügyben.

— Személyi hir. Kovács József pol-' 
gármester par napi tartózkodásba közeli bir­
tokára utazott.

— Tornaegyesületünk és József
kir. herceg. A „Debreceni Torna- 
egyesiilei“ vasárnapi jubileumi ün­
nepsége alkalmából táviratilag üd- 
vöszöite ünnepi fővédnökét József 
kir. herceget a legnépszerűbb ma­
gyar lőherceget, ki a következő tar­
talmú sürgönyben viszonozta derék 
sport egyletünk üdvözletét;
Lestyán kir. tanácsos mint a D. T. E. 

elnöke
Debrecen.

Hálás köszönet üdvözletükért, 
melyet őszinte szívből viszonzok

József főherceg,
Valóban jő eső érzés fogja el 

az embert ily kitüntető figyelem 
megnyilatkozásakor, mely minden­
esetre élénk ellentételt képez a sport- 
ünnepély iránti helyi indolentiával 
szemben.

— Farkas Imre előléptetése. Á
debreceni uritársaságnak sokáig Kedvelt tag­
ját, Farkas Imre honvédelmi minisztériumi 
gyakornokot segéd fogalmazóvá nevezték ki. 
A hir nálunk, hol számos tisztelője van az 
ismertnevü költőnek, bizonyosan megelége­
dést kelt.

— Halló — Balmaznjváros! A
hajduvármegyei telefonhálózat első 
vonalát, a debrecen—balmazújvárosit 
tegnap kapcsolták be helyi hálóza­
tunkba. Szerkesztőségünk tegnap 
már óiintkezett is a távbeszélőn 
Újvárossal, hol a telefonnak hir- 
szerint közel ötven előfizetője lesz. 
A megyei telefonnak ez a vonala 
mától kezdve mindenkinek rendel­
kezésére áll. Az összes megyei elő­
fizetők névsorát csak akkor adja ki 
a postaigazgatóság, ha az egész 
megyei hálózat kiépült. Erre pedig 
szemptembér elején lehet számítani, 
öt nap óta párhuzamosan építik a 
debrecen—hajdubadliázi s debrecen 
—hajdúnánási vonalakat, Búzás fő­
mérnök felügyelete mellett.

— Uj jegyző. A debreceni közigazga­
tási tanfolyamul fényes képesítéssel telte le 
pár nap előtt Kreitzer Béla, ki a város 
aranyifjuságának egyik vezértagja volt, 
Kreuzer tegnap hagyta el Debrecent. A 
Munkács melletti őihegyaljai körjegyzőségre 
vonult a kellő gyakorlat megszerzése végett. 
Távozása alkalmából bucsulakoma volt a 
„Bika“ éttermében.

— Vihar Hajdúszoboszlón. Szó- 
boszlón tegnap délután 1 órától há-

reiloktorokkal történik, s rendszerint olyan 
eredményes, hogy másnap folyton az előző 
napi vadászat áldozatai körül pepecselget a 
milliomos lord.

Herkulesfürdő vendégeire egészen átra­
gadt ez a lepkegyüjtési szenvedély s aligha 
van a világon egy csomóban annyi lepke- 
gyűjtő, mint most ezen a magyar fürdő- 
telepen,

Rotschild lord az Erzsébet villában 
ugyanabban a hat szobában lakik, amelyben 
valamikor Erzsébet királynő lakott. Napi 70 
korona bért fizet a lakásáért. Waiter lord 
június 30-án érkezett Herkulesfürdőre, ahol 
négy-öt hétig marad.

Jiirek.
A „Debreozen* szerkesztősége és kiadó­
hivatala Arany János-utoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Öngyilkos gazdaember
Felakasztotta magát.

• — julius 11.
(Saját tudósítónktól.) Alig múlik 

el nap, hogy az öngyilkosságok 
szomorú statisztikája egy két esettel 
ne szaporulua.

Ez a hírlapoknak az állandó 
rovata és a nap krónikása rideg 
egykedvűséggel rój ja nap mint nap 
azokat a sorokat, melyek arról 
szólnak, hogy ez az elkeseredett 
ember itt, amaz ott dobta el ön­
kényesen magától az életet.

Tegnap a közeli Hajdú íánáson 
történt ismét öngyilkosság. Egy 
beteg szivü, beteg lelkű ember vált 
meg erőszakos utón az élettől. Kiss 
Andrásnak hívják az öngyilkost. 
Gazdálkodást folytatott Hajdúnáná­
son. Az utóbbi időben igen elked­
vetlenedett. Hozzátartozói nagy vál­
tozást észleltek rajta, de azért nem 
is sejtették, hogy mily végzetes 
szándékot táplál a szerencsétlen ma­
gában.

Kétségbeesett tervét tegnap haj­
totta végre Kiss András. Hozzá tar­
tozói távollétében felakasztotta magát. 
Mire tettét észrevették és a kötélről 
levágták már minden későn volt. 
Későn arra, hogy megmenthessék. 
Az időközben elősietett orvos is 
csak a beállott halait konstatálhatta.

Az esetet bejelentetlek a deb­
receni kir. ügyészségnek, mely mi­
után minden kétséget az kizárólag 
öngyilkosság ténye forog fenn — a 
temetési engedélyt megadta.

Titokzatos biinügy.
Keresd a gyermeket I

A lelketlen anya.
— julius 11.

(Saját tudósítónktól.) Egy igen érde­
kes és titokzatos bűnügyben folytat most 
nyomozást a tiszalöki csomiőrtirs a debreceni 
csendőiséggel egyelőmben.

Az esetről tudósítónk a következőket 
jelenti:

Szoboszky Imróné, született Juhász 
Mária tiszalöki illetőségű napszámos asz- 
szonynak még 1905. február havában Szent-
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gyűlésén részt akarnak venni, hogy Számos- 
újvárrá féláru menetjegygyei utazhatnak, 
melyekért Székelj Ferenc elnöknél lehet 
jelentkezni. A jogi pályán levőkre nézve, a 
szainosujvári országos fegyintézet megtekint- 
hetése végett, különösen érdekes ez utazás.

— A tanácsnok ar mulat. Több 
Ízben megemlékeztünk már arról a 
halálos mulatságról, mely a múlt 
hó végén történt Hajdúböszörmény­
ben, hol az egyik kávóházban mu­
latozó Fejszész Ferenc városi tb. 
tanácsnok és adónyilvántartó úgy 
kidobta a helyiségből Kati Gábor 
ottani földbirtokost, hogy ez ko­
ponyarepedés következtében meghalt 
Fej szósz Ferenc önmaga jelentette 
be az esetet a város minapi köz­
gyűléshez, mely azonban úgy ha­
tározott, hogy a felfüggesztést a 
lefolytatandó bűnügyi vizsgálat 
eredményétől teszi függővé.

— Franciák Budapesten. A francia 
és magyar ipar- és kereskedelem közeledését 
mi sem bizonyítja jobban, mint az hogy 
Pathó Fréres a világhírű kinematográf és 
filmgyárosok Budapesten fiók üzletet nyitot­
tak és igy alkalmuk nyílik a magyarországi 
nagyszámú kinematográf színházaknak és 
magánosoknak is arra, hogy készülékeiket 
és filmszüksógleteiket Budapesten szerezzék 
be. A Pathó Gréres üzlele Budapesten a 
Ferenciek-tere 4. sz. alatt van.

— Debrecen tavalyi termése. A
Debreceni Gazdasági Egyesület most adta ki 
a város tavalyi termésének hiteles kimuta­
tását. E statisztika szerint Debrecen sz. kir. 
város 1906. évi aratási eredménye a kővet­
kező volt: Őszi búza termett 24,000 holdon, 
holdanként 12, összesen 288,000 métermá­
zsa. Tavaszi búza termett ,,300 holdon, hol­
danként 11, összesen 3,300. Őszi rozs termett 
11,500 holdon, holdanként 9, összesen 103,500. 
Tavaszi rozs termet 500 holdon, holdanként 
9, összesen 4,500. Kétszeres termett. 900 hol 
dón, holdanként 12, összesen 10,800. Őszi 
árpa termett 300 holdon, holdanként 14, ösz- 
szesen 4,200. Tavaszi árpa termett 6,000 hol­
don, holdanként 13, összesen 78,000. Zab 
termet 1,900 holdon, holdanként 11, összesen 
20,900 Szemes tengeri termett 1,500 holdon, 
holdanként 12, összesen 180,000. Borsó ter­
mett 25 holdon, holdanként 5, összesen 125. 
Burgonya termett 1,800 holdon, holdanként 
40, összesen 72,000. Cukorrépa termet 1,700 
holdon, holdanként 200, összesen 340,000. 
Takarmányrépa termett 800 holdon, holdan­
ként 300, összesen 240,000. Lóhere és lu­
cerna takarmánynak termelt 1,800 holdon, 
holdanként 36 44, összesen 65,000. Tavaszi 
és zabos bükköny takarmánynak termett 1,100 
holdon, holdanként 20, összesen 22 000. Ter­
mészetes kaszálók termett 16,048 holdon, hol­
danként 15, összesen 240,720. Dohány termett 
1,200 holdon, holdanként 10, összesen 12,000.

— Gyilkos sztráj kólók. Meg­
döbbentő esetről ad hirt tiszalöki 
tudósítónk. Az egri főkáptalan tu­
lajdonát képező Folyás tanyán teg­
nap este 65 arató munkás sztrájkba 
lépett. Az arató munkavezető gazdát 
a munkások, azért mert a szerződést 
helyesnek találta és a sztrájk ab- 
banhagyására késztette őket, neki­
estek és úgy elverték, hogy életben 
maradásához semmi remény sincs. 
A helyszínre 14 csendőr azonnal 
kivonult és kihallgatták az összes 
jelenlevő munkásokat. A vizsgálat 
még egyre tart. A szerencsétlen 
arató gazda iránt nagy a részvét.

— Orfeum a Dréher sörcsarnokban.
Nagy látogatottságnak örvend naponta az 
Apolló-csoport a Dréher-sörcsarnokban. A 
két igazgató, Ormai es Roland mindent el­
követett, hogy közönségünk igényeit kielé­
gítse, mert ily jó erőket, mint a Meteor­
csoport párisi művészek a Thais hármas

zeneművészek, a Hamzsa-csoport török ak­
robaták és a Humszti-Bumszti kettőst még 
nem volt alkalmunk látni. Á női erők is ki­
tűnőek, különösen Littke Lőnsoh átváltozó 
művésznő. Piccardi táncosnő, Kovács Vilma 
magyar szubrette és Krasavitza. A közked­
velt igazgató, Roland pedig kifogyhatatlan. 
Minden egyes számával zajos sikert ér el és 
állandó derültségben tartja a közönséget. 
Sajnálattal vettük tudomásál, hogy ez a ki­
tűnő inüvésztársaság csak julius 15 éig ma­
rad Debrecenben, mSrt szerződése Kolozs­
várra szólítja őket. Az előadást esős időben 
az étteremben tartják meg!

— Feliilfleetésak. Az Egyetértés Ön­
képző Dal- és Zeneegylet által folyó évi 
juuius 1-én tartott jótókonyoélu műkedvelő 
előadáson a következő felülfizetések történ­
tek: Mihalovits Jenő gyógyszerész 30 ko­
rona, Ssabó Henrik 10 korona, özv. Beszter- 
czey Károlyné 6 korona, Budaházi Albert 
8 korona, Márk Endre 6 korona, Bikfalvi 
Ernő 6 k.orona, Stricker Sándor 5 korona, 
Pogány Ármin 5 korona, K. I. köztisztviselő 
5 korona, Haischracker Ferenc 4 korona, 
Lókody Sándor 4 korona, tlepko Oszkár 
2 korona, Kovács Ferenc 2 korona, Ferkó 
Gyula 2 korona, dr. Ken/eres Étek 2 kor., 
Beöthy Kálmán 2 korona, Keresztúri János 
2 korom, Sajó László 1 korona 20 fillér, 
Brüll Illés 1 korona, Bucsay István 1 kor., 
Ssabó János 1 korona, Katona I, 1 korona, 
Neumann N. 1 korona, N. N. 1 korona, 
Kiss Miki is 80 fidér, Koós Lajos 40 fillér, 
összesen 111 korona 40 fillér. Ezen felül- 
fizetósekévL hálás köszönetét mond a ren­
dezőség. x

— Tartalékmunkálok Bács- 
bodrogban. A debreceni gazdasági 
egyesület figyelmébe ajánlja a gaz- 
daközönsógnek, hogy a hozzáérke­
zett értesítés szerint Davódou 100. 
fylagvarkanizsán 130, Kulán 100 pár, 
Obecsén 200, Szabadkán 526. Békés­
csabán 150, Temerényen 200, O ká­
mzsán 200, Szentpéteren 50, Tobán 
40, a törökkanizsai járásban 400, a 
kunszentmártoni járásban 50 arató­
munkás hajlandó nyomban elsze­
gődni s munkába állani. Közeleb­
biek Rácz Lajos titkárnál tudhatok 
meg,

— Utazás a létra körül. Sok minden­
félét lopnak manapság. A lopások változatos 
sorozatában nem mindennapi az az eset, mely 
tegnap történt. Erdei Ilonka cselédlány ugyanis 
feljelentést tett a rendőrségen, hogy egy öt 
méteres magas létrát Homok-utca 125. szám 
alatti lakos, gazdájától elloptak. Miután gaz­
dája őt teszi felelőssé, kéri a rendősséget, 
hogy nyomozza ki a létra tolvaját. A nyo­
mozás megindult.

— Kincstári árverés. Ma és holnap a 
helybeli mezőrendőrkapitányságnál kimustrált 
kincstári lovakat fognak elárverezni.

— Halálozás. A következő gyászjelen­
tést vettük: A legmélyebb fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk a legjobb feleség, gon­
dos anya, meny, illetve szeretett rokon néhai 
Aovács Lajosné született Nagy Eszter élete 
45-ik, boldog házasságának 21-ik évében, 
folyó hó 9-én, d. u. 2 órakor 2 heti súlyos 
szenvedés után bekövetkezett csendes el­
hunytál. Kedves halottunk földi részei folyó 
hó 11-én délután 3 órakor fognak Bercsényi- 
utca 69-ik számú házunktól, a Kossuth-utcai 
templomban tartandó rövid ima után a Kos- 
suth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyez­
tetni. Mely végtisztességtételóre rokonainkat 
és ismerőseinket szomorodott szívvel meg­
hívjuk. Debrecen, 1907. julius hó 9-őn Bánatos 
férje: Kovács Lajos. Gyermekei: Lajos és 
Erzsébet. Apósa: Id. Kovács Lajos, valamint 
számos közeli és távoli rokonok és ösmerősök 
nevében is. Béke poraira!

— Mulatság közben. Szűcs Gergely 
Nyíl-utca 120- szám alatti lakos Sitnonffy- 
utcai hentesüzletében ma este vendégül látta 
Szilágyi János, Vértesi András és Oláh Ká­
roly barátait. Később bort hozattak, mikor 
pedig a vig hangulat tetőpontjára hágo't,

Szűcs Gergely azon vette észre magát, hogy 
az üzlet pénztárából 420 korona hiányzik. 
Nyomban felsietett a rendőrség bünügyiosz- 
tályára, hol Pósalaky ügyletes rendörbiztos 
kihallgatása után a nyomozást megindította. 
A gyanú a három vendég ellen irányul, de 
eddig nem nyert beigazolást.

— Késeid gyermek. Tegnap este 7 óra 
tájban a posta épület udvarán Körtvólyesi 
Kálmán szóváltás hevében kést rántott ki 
és azzal Rozeublück Nándor 12 éves gyer­
mek vállába szúrt. A sérülés után még ölre 
is mentek, de az időközben elősiető rendőr 
szétválasztotta őket. A megsérült gyermeket 
a központon a randőrorvos bekötözte. — 
Körtvólyesi Kálmán ellen az eljárást meg­
indították.

— Tegnapi halottak. Tegnap fa hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő ha­
láleseteket jelentették be- Pataki János ev. 
ref. 3 hó, Kovács Gergclyné ov. ref. 60 éves, 
Varga Antal r. kith. 22 évet, özv. Dávid- 
házy Imráné g. kath. 72 óvas, Kovács Lajosné 
ev. ref. 45 éves.

x Tüdőbetegek, aszthmások, kráko- 
g5k vegyenek be csak be 3—4 kávés kanál­
lal az ón Oastillió fenyösziruppomból ős ha 
egy akad, aki azt mondja, hogy nőm köny- 
nyült tőle, én tréfa nélkül megköszöm neki 
s ellátón ingyen bármiféle gyógyszerrel, 
mert ón tőlem aki vett, mindenki magasz­
talta. Nem állítjuk azonban, hogy olyan 
tüdővészt, hol a kezelő orvos kizártnak tartja 
gyógyulást, meggyógyít, ehhez is kell tüdő­
vészesnél a háziorvos által rendenlt más 
gyógyszer is. A hizlaló hypofoszfát-szörp a 
legjobb nzövetalkotó, ez elismert igazsága, 
miről alig van ember, különösen nő, aki 
meg ne győződött volna. Hanem az egyik 
Egger-félét, a másik németországi készít­
ményt használt, de legyünk hazafiasak és 
használjuk a magyar gyármányt, használjuk 
a Kun Pista Compositióját, annál is inkább, 
mert ez egyenként van csinálva, tehát az 
adag benne biztos, mig azok a gyárak 
ezrenként csinálják s igy egyikben sok a 
hatóanyaga a másikban semmi sincs.

Üti készletek, kézi bőröndök 
női kézi táskák, pénz-, szivar- és 
cigarettatárcák a legszebb kivi 
télben Mentze áruházában, Kos- 
suth-utca 4. szám.

z ÍOOO drb seines Oxford inget
vettem alkalmi árban, a kirakatokban lát­
ható — mig a készlet tart nagyon olcsón 
lesz eladva — Nakkendő király Debrecen 
főposta mellett.

Ha szépet és olcsót akarunk 
vásárolni, bizalommal keressük 
fel Mentze áruházát, Kossuth- 
utca 4. szám alatt.

Mulatságok.
Kedélyes este. A debreceni ifjakból 

alakult Thália-társasag a Margit-fürdő tánc­
termében 1907. évi julius hó 14-én az az 
vasárnap este az alakulandó állandó Thália 
műkedvelő társaság alapja javára, műked­
velő előadással, világpostával, szerpentin, 
konfentti és virágcsatával továbbá szépsóg- 
versenynyel és tánccal egybekötött kedélyes­
estét rendez. Ilelyárak: í. rendű ülőhely 1 
kor. 50 fillér, Il-od rendű ülőhely 1 korona, 
állóhely 60 fill. — Jegyek előre válthatók az 
összes szereplő és rendező tagoknál és 14-én 
egész nap a pénztárnál. Műsor: 1. Nyitány: 
Veres Tóni zenekara által. 2. Mikes Kelemen
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keserve, drámai költemény, előadja Bartha 
Sándor ur. 3. A kosár, előadják Horváth 
Erzsiké k. a. és Gara Miklós ur. 4, A gyáva, 
előadja Tóth Mariska urleány. 6. Végrehajtó, 
özvegy Majomé Tamás Mariska k. a., Birike 
fogadott leánya Szüos Ilonka k. a., Szaday 
Lajos Nagy Lajos nr, Fehérváry Nándor köz­
ős váltó ügyvéd Hídvégi Károly ur, Csaby 
Gáspár bírósági végrehajtó Dudás János ur, 
Koppants Ferenc Mártim Zoltán ur, Náni 
szakácsné Majoménál Horváth Erzsiké k. a. 
— Történik Budapesten Majomé lakásán. 
Idő ma. — Műsor után tánc. közben világ­
posta és szépségversenyen. — Pontban 12 
órakor szerpentin, konfetti, virágosata, 1 óra­
kor szépségverseny eredményének kihirdetése 
és a nyereménytárgyak kiosztása, mely után 
tánc reggelig.

Nagy Miklós öngyilkos.
Életunt szerkesztő

— Távirati tudósítás. —

A „Vasárnapi Újság“ egykori hírneves 
szerkesztője, aki a zsurnalisztikában rendkí­
vül nagy tiszteletnek örvendett s neve szinte 
fogalommá vált, ma délelőtt tragikus módon 
halt meg. Kaplony-utea 9. számú lakásán ki­
lenc milliméteres revolverével halantőkon 
lőtte magát és azonnal meghalt.

Senki sem hitte volna a joviális öreg 
úrról, hogy az öngyilkosság sötét szándéká­
val tépelődik. 67 esztendős volt s noha jóval 
öregebbnek látszott, mégis egészen fiatalos 
jókedve volt; mindig tréfálkozott és vidoran 
csevegett ismerőseivel. Körülbelől két év 
előtt megvált a „Vasárnapi Újság“ szerkesz­
tői állásától s a nyugdíjból ólt, amelyet a 
kiadójától kapott.

De azért érdeklődött a közügyek iránt 
s úgy a politikai, mint az irodalmi esemé­
nyeket figyelemmel kisérte. Ma délelőtt ott 
volt nála dr. Lengyel Lajos orvos, aki régi 
ismerőse volt. Nagy Miklós megkérte, hogy 
vágja ki a tyúkszemét. Az orvos teljesítette 
kívánságát.

A tyukszemoperáció közben Nagy Mik­
lós csevegett az orvossal közömbös dolgok­
ról. Operáció után az orvos távozni készült, 
de Nagy Miklós marasztalta:

— Maradjon még, kérem; csevegjünk.
— Sietős dolgom van, — felelt az or­

vos és kalapját, botját vette kezébe.
— Tudja mit, doktor, nézzen be a szom­

széd szobába a fiamhoz. Azt hiszem rosszul 
érzi magát.

Az orvos benyitott a szomszéd szo­
bába, ahol dr. Nagy Dezső postai segédtit­
kár lakott.

De alig tette be maga mögött az ajtót, 
durranást hallott Nagy Miklós szobájából. 
Azonnal visszafordult s Nagy Miklós fiával 
együtt berohant a szobába. Nagy Miklós 
ott feküdt átlőtt halántékkal, holtan. A golyó 
az öreg embert rögtön megölte. A fia sem 
tudja, mi kergette a boldogtalant a halálba. 
Néhány nap előtt észrevette, hogy lehan- 
goltabb, mint máskor, de nem sejthette, 
hogy az öngyilkosság szándéka érlelődött 
meg benne.

Nagy Miklósnak négy gyermeke van, 
akik közül csak dr. Nagy Dezső postatitkár 
lakik Budapesten.

A népsze ü lapszerkesztő tragikus ha­
lála bizonyára az irodalmi körökben és a 
társaságban a legmélyebb részvétet fogja 
kelteni.

Távirat és telefon.
A kiegyezés

Becs, julius 10. A mai jelentések sze­
rint a kiegyezés már készen van. Mindössze 
apróbb, jelentéktelen kérdések vannak hátra. 
A kiegyezést azonban csak ősszel fogják a 
Ház elé terjeszteni.

Botrány a Házban.
Budapest, julius 10. A képviselő­

ház mai ülésén Olay Lajos kópvi- 
viselő és Fenyvesi Adolf a gyors­
iroda főnöke között izgalmas szó­
váltás támadt. Olay Lajos az esetről 
jegyzőkönyvet vétetett fel a ház­
nagyi hivatal által. Fenyvesi ellen­
ben Írásbeli jelentést tett Justh 
Gyulához. Justh Gyula elrendelte 
Fenyvesi ellen a fegyelmit meg­
előző vizsgálatot.

A horvát obstrukció.
Zágráb, julius 9. A horvát koalíció ma 

értekezletet tartott, melyen elhatározták, 
hogy a koalíció egyes pártjai ezután is ösz- 
szetartanak. Majd pedig az együttes taktikát 
beszélték meg, mire az ülés véget ért.

Egy színésznő életveszélyben.
Tátralomnic, julius 10. Az itt 

fürdőző Pallay Erzsi, aki a nemzeti 
színház művésznője, ma a Lengyel 
határra automobil kirándulást tett. 
A határon egy parasztszekérrel ta­
lálkoztak. A szekéren több lengyel 
asszony ült. A lovak megbokrosod­
tak az automobiltól, felborították a 
kojsit, a rajta ülő parasztasszonyo­
kat azúrokba borították. Ezt latva 
a mezőn dolgozó lengyel parasztok, 
kaszákkal, vasvillákkal támadtak 
az automobilon ülőkre. Csak revol- 
verlövéssekkel tudták őket elriasz­
tani. Az automobil késő este ér­
kezett vissza Tátralomnicra.

Az orosz forradalom.
Pétervár, julius 11. A Ladoga csator­

nánál komoly összeütközés történt a katona­
ság ős a parasztok között. Azelőtt a csator­
nán a dereglyéket lovakkal vontatták, mi­
által a partmenti paraszt lakosság jó kere­
sethez jutott, újabban azonban erre a célra 
gőzhajókat vezettek be, miáltal a parasztok 
keresetüket elvesztették.

Julius 3-ikán a parasztok, miután kö­
veteléseiket nem teljesítették, rávetették ma­
gukat a csatornán levő kotrógépekre t s azok 
segélyével elállották a hajók útját. A pa­
rasztok elpusztították a táviróvezetéket és a 
hajók legénységét kövekkel dobálták. Az 
előhívott rendőrség nem avatkozhatott be 
mindaddig, mig segítségére rendőrség ős ko­
zákok nem érkeztek. A tömeg időközben 
kétezer főnyire szaporodott. A parasztok a 
kozákok rohama elől sem hátráltak. A ka­
tonaság több Ízben sortüzet adott és tiz em­
ber elesett, nyolc pedig súlyosan megse­
besült.

Odessza, julius 10. Amikor a radomi 
rendőrigazgató tegnap délután Radomban a 
lublini-utcán kocsin elhaladt, Ismeretlen em­
berek egy lakásból bombát vetetlek a fogat 
alá. A bomba széttépte a lovakat ős a ko­
csit darabokra törte. A rendőrfőnök, a ko­
csis és a kocsit kisérő kozákok sértetlenek 
maradtak.

Minisztereink itthon.
Budapest, julius 10. A kiegye­

zési tárgyalások ma este 7 órakor 
értek véget. A magyar miniszterek 
még az éj folyamán visszautaztak 
Budapestre.

Csarnok.

Regény.
IV.

34

Kemény István a körúton lakott egy 
kétszobás garcon lakásban.

Vagy három hónapja került vissza a 
fővárosba vidosről. Némi protekció utján igen 
csinosan jövedelmező álláshoz jutott egy biz­
tositó intézetnél, amit elégnek tartott arra, 
hogy ott hagyja azt a vidéki lapot, ahol 
már megunta a tojástáncot a vidéki han­
gulatokon.

Emelte a cserét mellékesen az az állás 
is, amit az egyik napilapnál elfoglalt, úgy, 
hogy igen gavallérosan élhetett.

A jómóddal úgy látszik a gavallér-al­
lűrök is együtt jártak, mert a szerény egy­
szerű emberből, könnyüvérü szeladon lett.

A kétszobás garzon lakást tulajdonké- 
pen hiába is tartotta, mert édes keveset idő­
zött otthon s csak néha vetődött haza egy­
néhány órai alvásra, amely úgy hajnalhasad- 
tától kilenc óráig tartott, mikor a házi asz- 
szonya rendesen kiverte álmából.

Különben ennek a kitűnő életnek meg 
volt az az előnye, hogy igen érdekes hal­
vány tónust festett az arcára az egykori pa­
rasztos pirosság helyébe, amit úgy tapasz­
talta, szerettek az asszonyok és leányok s ő 
pedig különös előszeretettel foglalkozott az 
utóbbi esztendőkben a szebbiknek nevezett 
nemmel.

Az egyik napon ismét a szobaleány 
rángatta ki az ágyból.

Felhatalmazta erre a szobaleányt, mert 
ismerte azt a fatális szokást, hogy azok az 
emberek, akik éjszaka jól érzik magukat 
ébren, reggel nagyon későn ős nagyon ne­
hezen kelnek fel, ha lefekszonek.

Minden erélyes intézkedésre felhatal­
mazta hát szobaleányát, ami az fel is hasz­
nált, illetve föl kellett használnia, mert 
Kemény urat az ágyból kizavarni nem cse­
kély feladat volt.

Az első rángatásra ugyanis sohasem 
ébredt fel, a másodikra pedig egyet rúgott, 
úgy, hogy a szobaleánynak tisztes távolba 
kellett húzódnia.

Erre egy hosszú seprű nyelővel kezdte 
piszkálni a nagyságos urat, de ezzel sem 
boldogult, mert a nagyságos ur a cipőit 
vagdosta hozzá, úgy, hogy ki kellett mene­
külnie a szobából.

A reggeli idillnek rendesen az lett a 
vége, hogy a szobaleány az ajtóból öntöz- 
gette le vizzel.

így azután mégis kikelt az ágyból.
Miután ez a jelenet ezen az egyik na­

pon szintén eljátszódott, Kemény félig-med- 
dig még mámoros fejjel kikászolódott az 
ágyból s lassan elkészült magával.

(Folyt, köv.)

Kiadja: a „Debreezen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvénytársaság.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR.

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
kész fehérnemű, angol ruha­
vászon, batiszt, kreton, zephyr.

Óriási S2önyegraktár. ^
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PATHE FRERES ---------
Budapest, 1‘V. Feronclek-tere 4. azém.

Film kölcsönző intézet.
H

Legutolsó újdonságok, színezésekben felárak nélkül
1.000 méter hetenként 140 korona.
1500 „ „ 182 „
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M. á. vasutak

m e n e t r e n d j e.
Debreczenből indul. ó. P-

Budapestre gyorsvonat....................... regg. 8 57„ személyvonat................... déli 12 05
„ vegyesvonat ....................... d. u. 3 41
„ gyorsvonat................ d. u. 4 42
„ személyvonat................ este 10 35

Bpesti személyvonat........................... éjjel 2 21
Csak P.-Ladányig motor....................... regg. 5 09

„ vegyes .................... d e, 11 06
„ személy................... este 8 29

M.-Szigetre személyvonat.................... regg. 2 41
„ gyorsvonat........................ déli 12 19
„ személyvonat.................... d. u. 3 54

Csak Szatmárig személyvonat .... regg. 5 10
„ gyorsvonat................ este 6 56
„ vegyesvonat ................ este 10 52

Csak Királyházáig............................... d. e. 9 21
Szerencs felé személyvonat................ regg. 5 15

» » ................ regg. 8 51
déli 12 24

„ » ..... d. u. 4 25
este 7 22

Csak Hadházig motor........................... d. u. 2 20
Tiszalökrc motor................................... regg. 5 35

„ személyvonat........................ déli 12 12
„ „ ........................ d. u. 4 34

H.-Nánásra motor................................... d. e. 8 09
este 7

H.-Böszörményre motor....................... d. e. 11 11
Füzesabonyba vegyes ........................... regg. 4 36
Tiszafüredre vegyesvonat.................... d. u. 4 50

Balmazújvárosig .vegyes........................ d. e. n 00
N.-Léta—Vértesre vegyesvonat .... regg. 9 35

” “ * • 4 • d. u. 4 51

Debreczenbe érkezik. ó. P-

Budapestről személyvonat.................... regg- 1 24
„ gyorsiönat........................ déli 12 04
„ személyvonat.................... d. u. 4 20
„ gyorsvonat ........................ este 6 48

Csak P.-Ladányból személyvonat . . . regg. 5 03
„ vegyesvonat . . . regg. 7 46
» személyvonat . . . este 9 50
„ vegyesvonat . . . d. u. 2 51

P.-Ladáryból motor............................... d. e. 10 04
M.-Szigetről személyvonat.................... d. e. 11 39

„ gyorsvonat........................ d. u. 4 21
„ személyvonat.................... este 10 16

Szathmárról személyvonat.................... regg. 6 48
„ gyorsvonat ........................ regg. 8 46
„ személyvonat.................... este 6 41

Szerencs felől személyvonat................ regg. 8 04
„ személyvonal................ d. e. 11 35
„ személyvonat................ d. u. 3 24
„ személyvonat................ este 8 19
n személyvonat................ este 10 26

Csak Hadházról motor........................ este 6 33
T.-Lökről személy............................... regg. 7 40

„ motor.................................... d. u. 3 37
„ személy................................ este 6 30

H.-Nánásról motor............................... d. e. 11 26
„ motor............................... este 10 12

H.-Böszörmény motor........................... d. u. 1 56
Füzesabonyról vegyes ........................... d. u. 5 35
Tiszafüredről vegyes........................... regg. 7 54
Balmazújvárosról" vegyes........................ d. u. 3 20
N.-Léta—Vértesről vegyes.................... regg. 7 15

„ vegyes.................... || d. u. 3 05

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére. 

Foganatosít helyben és vidéken :
Állatvizsgálatokat, vódő- 

ojtásokat, herélóseket, tu- 
berkulinozási eljárásokat, 

állatbiztosításokat, állat- 

állományok rendszeres 

évi felügyeletét, kosmeti-

kai operatiokat.

Debrecen, Csapó-u. 30.
Telefon 558. szám.

feMmemfiek, valamint «iffonok és paplanlepedő- 
vásznak, virágos és csikós osinvatok, damaszt 
étkező- és azsur kávésteritékek, damaszt- és 

frottír törölközők, törlő-kendők, és nankingok, valamint kész 
női fehérneműnk és paplanok a ■, ■■■■■- .—

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

OSÓ ÁRUK
női ruhákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi 
savannak, Judish foalárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia batistok, 
angol zefirek, ezerb vásznak ...- ■ ■—.......

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blúzok
hímzett batistban, vászonban és pongés selyemben

vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, háló
köntösök és also szoknyák, sima és hímzett kész

ágyhnzatok, selyem, Mister és cloth alstf szoknyák, karton
kasmír és selyem paplanok, matráczok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 

és divatzsebkendők

SZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
IRözsa-utoza 1. szám.

Alaplttatott 1842. évben.

Napernyők
óriási választékban

olcsó árak melleti
Bosznay J. és Társa

divatáruházába
Debreczen, Kossuth-utcza 5.

! A cégünknél vásárolt ernyők huzatát, 
ha egy vagy két év alatt elszakad, 
teljesen díjtalanul ujonnanbehuzatjuk

i - _ _ _ _ _ _! --- —
fíósová rfii r Hrí Budapesten. Nyári és téli
UöuOluIIUIUU gyógyhely, a magyar irgal- 
masrend tulajdona. Elsőrangú kénes hév vizű 
gyógyfürdő ; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszapfürdők, uszodák, török-, kő ét 
márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és villamos- 
viz-füraók. Ivó és belégzési kúra. 200 kényel­
mes lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak. 

Prospektus ingyen és bérmentve küld
17 az Igazgatóság.
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Dija: 10 iiólg *0 filler, mlndee további sió 
4 fill., v»»t»6»bb betűkkel «eteti eió 6 fill.

Levélben tudakoiódáeokre pontosén véleato- 
lunk, ha a eiilltséges levélbélyeg beküldetik.

—: Apró hirdetések elóre flietendók. =*k

-------------------- apu—
Postakönyveket félárbim lehet venni a 

kiadóhivatalban.

Varrónők munkás ingek készítéséhez ál­
landó foglalkozást kapnak Leiektmann Adolf­
nál Debreczen, Simonffy-utca 1. 607

a ■—y Debreczeni Első Villamossági és 
Teisl^8 Elektrotechniaki Vállalat. Telefoni68.

Erőátvitel, Villamos világítás, 
villámhárítók, házi és magán 
telefonok, villamos zárak ttiz- 
betörés elleni jelző készülékek, 
villamos csengők berendezése 
ős jő karban tartára, évi bérlet 
mellett.GyógyáezatijPhyzikai, 

Matematiai készü­
lékek készítése ős 
javítása, felszere­
lési anyagok. Ke­
rékpárok és alkat­

részek raktára. Saját motor erővel berendezett 
galván-telep.

FÖLDVÁRI L.,
Debreczen, Kossuth-utca 1. az udvarban-

Tanulók felvétetnek.

19-öl föld a Cueában, a mátai útfélen 
17-ik kilométernél eladó. Értekezhetni Két- 
malom-utea 8.

Nyolc nyilas fekete föld és két ondódi 
föld eladó. Óim a kiadóhivatalba. 598.

November 1-re keresek 3 szobás modern 
akást a református nagytemplom közelében. 
Him a kiadóhivatalban.

Kiadó lakás, irodának is alkalmas Piac- 
itca 40. szóin alatt, 2 szoba, konyha (előszoba), 
dóskamra. Értekezhetni lehet a házmesterncd 
agy a kiadóhivatalban.

Dj elettrotechnM válliata.
világítás, házi és magán 
telefonok, villanycsengők 
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése és javítása, gáz, 
benzin és elektromotorok 
szerelése ős javítása, leg- 

...... jutányosakban és legna-
ingyobb szakértelemmel csak FÖLDES és 
LAJNEB elektro technikai vállalatánál Deb- 
eczen Piac-u. 47. sz. alatt eszközölhctők saját 

nickelező és galvanizáló-telep. 470 
Telefon szám 339.

lí

Fellii vás I 
a t- gazdálkodók és 
géptnlajdonosokhoz!
Ajánlom vízmentes asztagtakard és 

cséplőgépekre való ponyváimat, szegedi ken­
der zsákokat, gyapjú zsákokat, pokróczokat, 
zsákkötöző és dohány-zsinegeket olcsó árban. 

“HUNGÁRIA“ kévekötő 100 drb. 5 kor, 
Kívánatra mintát is küldök.

WBINEB, ADOLF
gyári raktára, ponyva és zsákkölcsönző 

intézete DEBRECZEN,
(Kossuth-u. 27. sz.) 526,

SZOBRÁNCZ
gyógyfürdő Ungmegyáben.

Glautiersós, hideg, kénes, sós viz.
Gyomor- és májhetegek magyar Karlsbadja.

Fürdőidény: május 15-161 szeptember 15-ig. Elő- 
idény: május hó 15-től június hó 16-ig. ütóidóny: 
augusztus 16-tól szeptember /5-ig. 80 százalék ár­

engedménnyel a lakásoknál.
Ezen a maga nemében páratlan gyógyvíz, mint 
ivógyógymód biztos segélyt nyújt gyomor- és bél­
bajoknál s alliasi pangásoknál, makacs székreke­
déseknél enyhén, oldólag hat, májbajoknál, epe- 
homok és epekövekre oldólag hat Vértódulások- 
nál, szédülések, gutaütósi rohamoknál vérlevonólag 
felszivólag hat, csuzos és köszvónyes bántalmak- 
nál e kór okozta erjedési termékekre, elrakodá- 
sokra az ízületekben azok oldására és kiküszöbö­
lésére hat Kövérség, szivelhájasodás ellen, cukor­
betegségeknél, vesebajosoknál úgy a cukor- mint 
a fehérjekiválást gyorsan és kedvezően befolyá-

Mint fürdő különféle izzadmányokat, daganatokat, 
izületi és csontbántalmakat, csontszut kedvezően 
oszlatja. Gőrvólykóros daganatok, fekélyek ellen, 
méh és méh közötti izzadmányok, hashártyaizzad- 
mányok felszívódását elősegíti, a legkülönfélébb 
makacs idült bőrbetegségek ellen bámulatos gyor­

san hat.
Vasúti állomás: az Alföldről és Pest felől jövők­
nek Ungvár, a felvidék és illetve Kassa felől 
jövőkeek Nagy-Mihály, honnan kényelmes bér­
kocsikon 1 és fél óra alatt elérhető. Vadászterület 

magas vadakra.
A viz otthon is sikerrel használható. Ara : egy 
nagy láda negyven üveggel tizennégy korona, kis 
láda 20 üveggel 8 kor. Á viz a vasúton szállítási 

kedvezményben részesül.
Megrendelések és tudakozódások : „Szobráncz 
gyógyfürdő igazgatóságának Szobráncz gyógy­
fürdő“ cimzondők. Posta és WKirda állomás hely­
ben. A fürdő igazgató-orvosa : Dr. Russay Gábor
" 'J ‘ A FÜRDŐ IGAZOATÓSÁG.

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám,

1 (Hungária kávéház). '
1 *—rr-a-ssaa«

Pergeltkávé
naponta friss pörkölés, kiváló minőség

3s.izé'.rólagr

Fclcgjliázi János
szabadalmazott

motoíüzemü kávépörköldéjén
állítható elő. 585

Tessék próbát tenni!

Fürdő szezonra legolcsóbb bevásár­
lási forrás, üzlet átvétel miatt az összes 
női kézi munka áruk a legolcsóbb 

áron szerezhetők be

Füstös Dezső
női kézi munka üzletében

Piac utca li3-ik szAm..

vallalat.

BIEHN-féle ASPHALT-LEMEZEK
egyedüli raktára.

Jégszekrények, fagylalt-gépek, kerti 
fecskendők, kerti padok, mosó-gépek és házi

dagasztó-gépek
SESZTIFA LAJOS

vaskereskedósében 606
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 23.

1 iKŐszvény! | ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a hiresur

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert
egy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 
65 3 üveg 6 k. 65 f. hérméntve utánvéttel.

Egyedüli készítő
firósz Nagy Ferenc?.

gyógyszerész
Debreczen.

—rr^r
1 <§suz!

Tüdőbajok (Hektika)
a lógtészervek idült katharuesai ellen jobb minden hirdetett svindlinél az általánosan 
ismert „CASTILLIÓ FENYŐSZIRUP". Enyhíti a köhögést, megszünteti az éjjeli 
izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a vérköpést, i Üveg 2 korona 40 fillér. 
«, Ehhez valé (súlyos esetben) „GUAJACOLIN“ pirulák 1 doboz 4 korona. 
"yr HYPOPHOSP Co. KUN“, vérszegények, sápkórosnőknek, kiknek sokat 
fáj a hátuk közepe, ki megy belőlük egy kis dolog után a jártányi erő, kiknek rend­
szeresen naponként fáj a fejük, lesoványodott gyengék, kik hízni, erősödni kíván­

nak, a legjobb hizlaló, szövetalkotó szer, a legtöbb helybeli orvos ur által ajánlva. 
i üveg 2 korona 40 fillér.

Kun István, gyógyszerész
Hajduszováton.

„Laboratoirc cosmetique Matilde“. (Alapittatott a hasonnevű párisi laborató­
rium mintájára 1895-ben, Budapesten.) 628

Helyben kapható: Tóth Béla, Muraközi László, Milialovits Jenő, Steiner. 
Kovács, Radákovics 6s Koczián Dezső gyógyszerészeknél és a droguénákban,

Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

47 küó volt

Gera Arita. Dvolosz&nkai 
ur, aki a tüdővószből ennyire 
kigyógyult a Castillió fenyő- 
szörptől és meghízott a 

Hypophosphát-SBÖrptől.
120 kiló lett.

Nyomatott Debreczen ez.


